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— Táviratok és telefon-hírek. —

A felirati vita.
Budapest, jul. 9. A képviselőház 

mai ülését Justh Gyula elnök délelőtt tiz 
órakor nyitotta inig.

Az elnök bemutatja Ziegler Kálmán 
levelét, melyben bejelenti a Csáktornyái 
kerület mandátumáról való lemondását.

Farkasházy Zsigmond előadó beter­
jeszti a zárszámadási bizottság jelentését.
. Következik a felirati javaslat foly­
tatólagos tárgyalása.

Wredicseánu Koriólán román nemzeti­
ségi hosszasan beszél a közhatóságok 
visszaéléseiről; jogegyenlőséget követel és 
azt igyekszik bizonyítani, hogy a nemze­
tiségi képviselők a népjog védői. A nem­
zetiségi felirathoz csatlakozik.

Nagy György függetlenségi csodál­
kozik. hogy a nemzetiségiek ilyen hosszú 
vitát rendeznek czéltalanul, mert nekik 
csakugyan nincs okuk panaszra. A fel­
irattal foglalkozva, üdvözli annak a gaz­
dasági kérdésekre vonatkozó részét. El­
fogadja a függetlenségi javaslatot.

Nagy György beszéde után az elnök 
szünetet rendel cl.

A szünet alatt a terem közepén he­
ves szóváltás támad a magyar és a nem­
zetiségi képviselők kozott, akik mindenáron 
folytatni akarják a vitát a leiirat körül.

Szünet után az elnök utólagosan 
rendreutasitja Markos Gyula képviselőt egy 
közbeszólása miatt.

Vajda Sándor nemzetiségi a felirati 
javaslathoz szólva kijelenti, hogy a nem­
zetiségiek nem a magyar nép ellen, ha­
nem a magyar osztályuralom és oligarchia 
ellen küzdenek. Egész az ülés végéig be­
szél és azzal végzi, hogy a nemzetiségi fel­
iratot fogadja el.

Ezzel az ülés véget ért.

A képviselöház üléseinek meg­
hosszabbítása.

Budapest, jul. 9. Képviselői körök­
ben elterjedt hírek szerint a kabinet el­
határozta, hogy a napokban indítványt 
fog tenni a képviselöház üléseinek meg­
hosszabbítás i iránt, mert különben a 
képviselőház júliusban nem végezné el a 
költségvetés tárgyalását es ez esetben 
augusztus elsejével ismét bekövetkeznék 
az exlex állapot.

A kvóta bizottság.
Budapest, jul. 9. A kvóta-bizott­

ságban Széli Kálmán bejelentette, hogy 
j a magyar és az osztrák bizottság közt 
I érdemleges közeledés nem történt és mind 

a két bizottság megmaradt a maga ál­
láspontján. A bizottság működését be feje- 

j zettnek tekinti és a jelentés megszerkesz- 
; tűsével Földes Béla előadót bízták meg.

—
A pénzügyi bizottság ülése.

Budapest, julius 9. A képviselőház 
! pénzügyi bizottsága ma Sághy Gyula el- 
; nöklete alatt ülést tartott, amelyen Kossuth 
; Fcrencz kereskedelemügyi miniszter is jc- 
I Jen volt. A bizottság hosszas tanácskozás

után részleteiben is elfogadta a kereske­
delmi költségvetést.

Barabás lemondott aradi mandá­
tumáról

Budapest, július 9. Barabás Béla 
ma füstit Gyula képviselőházi elnöknek 
levélben bejelentette az aradi mandátum­
ról való lemondását. Justh elnök a fle- 

: mondó levelet a holnapi ülésen terjeszti 
a képviselőház elé.

Ziohy Jenő gróf szanatóriumban.
Budapest, julius 9. Ma délben az a 

hir terjedt el, hogy Zichy Jenő grófot el­
borult elmével a A jedermann fele szanató­
riumba szállították. A kérdezősködi• sVe a 
szanatórium vezetősége kijelentette, hogy 

; Zichy Jenő gróf valóban a szanatórium 
\ lakója.

Párbaj.
Budapest, jul. 9. Somogyi Lajos 

dr., a fővárosi VII. kerület1' Barahás-párt 
elnöke és Kiss Fcrencz VII. kerületi 
előijáröhelyettes a minapi kávéházi össze­
ütközésből kifolyólag ma pisztolypárbajt 
vívtak a lovassági kaszárnyában. Sebesülés 

I nem történt. —
A Margit-sziget eladó.

Budapest, julius 9. Hir szerint Jó­
zsef fő he rezeg nem kivan többé lakója 

1 lenni a Margit-szigetnek és egyelőre bérbe­
adja emeletes kastélyát. Beavatott kö­
rökből kiszivárgott hírek szeri:": a főher- 
czegnek az a szándéka, hogy eladja az 
egész szigetet.

„A TENGERPART" TÁRCZÁJA
A sötét pillanat.
Irta : Constance Smed/ey.

Az arczában sokkal több szerénység volt, 
mint ahogy azt világhírű művészeknél meg­
szoktuk. Szemében belső tűz Csillogott, ajka 
önuralomról, erős akaratról beszélt. Arczunak 
alsó részén néhány korai ráncz vonult végig : 
a mély gondolkozásnak csalhatatlan jelei.

Mikor az utolsó akkord is elhangzott zon­
goráján, Merrilies Jane. a.ti cs.vtnem önkívület­
ben hallgatott reá, ismét magához tért. A fia­
tal művészt körülvették a meztelen vallu asz- 
szonyok s madrigál madrigált ért. E perezben 
nénje megfogta a Jane kezet :

— Jöjj, hadd mutassam be neked a mű­
vészt — szólt ho zá.

A leány melyen elpirult : oly régi vágya 
fog most teljesülni ! Hiszen ez az ember hal­
ványa volt szivének már a múlt szezon alatt 
is, rejtegetett, dédelgetett bá'ványa . . .

- - Noel Henry — a húgom, Jane Merri­
lies. Ú rajong az ön játékáért.

E szavakkal az öreg dáma magukra 
hagyta őket.

— Fog meg játszani ma este ?
— Igen, meg egyszer. De nem mindjárt.

I Meg sokára kerül rám a sor. Szabad addig 
j ide ülnöm ön mellé ?

A baldachin árnyékába vonultak, a vörös 
! rózsák és hydrangeák szomszédságába.

— A pódiumról megláttam már kegyedet,
! _ szólt a művész — olyan csodálatosan édes
: volt itt, ebben az árnyékban !

— Igazán ?
Aztán elhallgattak újra. Jane nem találta 

; tneg a nagyvilági modorát. Különös részegség 
I gyötörte. Vegre egyedül lehetni 'vele 1 Nagy,
! fekete bársonykalapja szeszélyes árnyékot raj- 
! zolt arczára s remegő pillái bársony rojtkent 
í simultak reá. Az ifjú művész vitte a szót. Be- 
j szélt reményeiről, sikereiről, tanulmányáról. A 
j leányt minden érdekelte. Mikor erűt vett ma- 
I gan, denken kérdezősködött mindenről, ami 
I összefüggésben állott művészetével. Es okos,
; talpraesett megjegyzései elragadtatással töltöt­

tek cl Noéit.
.— Kegyed annyira más, mint a többi di- 

: vatkirálynök — mondta mosolyogva, — Miért 
! nem próbál meg énekelni ? Lehetetlen, hogy 
1 akinek a beszédre ily dallamosa hangja, az ne 
í tudna énekelni ! Ítéletet oly helyesek és Ízlése 
! kifogástalan !

— Nem is gondoltam, hogy értek a ze­
néhez, — jegyezte meg Jane — csak ér­
zem azt.

— Ez igazi és az egyetlen. A tudás az 
semmi. Erezni kell a zenét es szeretni. Egy

ifjú ausztráliai zeneszerzőt ismere c, aki a kot­
tát se ismeri, de en leírtam a dalait. Szeret­
nem, ha eljátszhatnám azokat kegyednek, ak­
kor megértené, hogy igazat mondtam. Ha az 
anyám meglátogatja kegyedet, visszaadja^ a 
látogatását ? Akkor egy napon eljátszom e‘da­
lokat 1

_ juj be szeretném — mondta Jane,
csaknem gyerekes örömmel. — Tálán csak 
megengedi a néném.

— A nénje ? Hat ót is érdekli a zene ?
— Egy cseppet sem.
— Hat akkor miért . . .
— A művész elhallgatott. Most először 

ötlött eszébe társadalmi állásuk külomböző- 
zösege.

_ Miért ? Mert ő a garde de dame-om.
De ő nagyon jó. Ha megkérem, bizonynyal el­
jön velem.

Jan: nemsokára szólt a néniének a dolog 
felől s mivel az ifjú modora szimpatikus volt 
előtte, teljesítette húga kívánságát. A egesz 
látogatásra úgy emlékezett vissza később Jane, 
mint egy tündérálomra. Mrs. Henry oly szép 
öreg asszony volt, a lakás olyan különös, az 
ifjú művész oly elragadóan játszott 1

Azután is gyakran találkoztak a társaság­
ban. A művészt mindenütt szívesen látták, ün­
nepelték. ősszel pedig a Jane nagynénje né­
hány napra meghívta őt kastélyába.

Boldog időszak következett ezután. Nap
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A kivándorlási ügyosstály «ser-
vesése Andrássy Gyula gróf belügyminiszter 
uz 1906. cvi belügyi költségvetés megokolásá- 
ban jelezte, hogy a minisztérium kebelében 
külön kivándorlási ügyosztályt létesít. A bel­
ügyminisztériumban mar serényen folynak a 
kivándorlási ügyosztály szervezési munkálatai, 
melynek hatáskörűbe kizárólag a magyaror­
szági kivándorlási Ügy fog tartozni. Az uj 
ügyosztály munkaköre lesz : a kivándorlási 
vállalatok működésének ellenőrzése, a kiván­
dorlás csökkenteset szolgáló kormányintézke­
dések megtétele es az c tárgyban a szakmi­
niszterek hatáskörébe tartozó javaslatok el­
készítése, az amerikai utlevclügy ielülvizsga- 
lasa a kivándorlási statisztika évenkénti elké­
szítése, a külföldi konzulátusok kivándorlási 
ügyre vonatkozó közérdekű jelentéseinek a 
törvényhatóságokkal való közlése, a kivándor­
lást visszaélések megakadályozására szükséges 
rendőrhatósági es közigazgatás, intézkedések |MagdolnT'bdrönön'kívül kisére-
c rendekse. Az uj ügyosztály felállítása foly- | {voltak . Nyir5 Gábor, tengerészeti hatu-
tán a belügyminiszter nyolez uj központ, al-; föfclü ,ö> ,Vranyczány Simon báró mi- 
last rendszeresít, amelyekre vonatkozolag aj^^. fogalmazó cs Hcgcdus Valér miniszteri 
kinevezések már legközelebb megtörténnék. I segedfogalmazo.

A kormányzó és kísérete az «Előre« kor-
V 4 ROST ÍN* VEK. ! mányzósági gőzösre szálltak. Utánuk menta

! Magyar-horvát hajóstársaság «Tatra» nevű gő- 

• A városi képviselőtestület ülése.1 zöse, amelynek első árboczán a magyar, a
A városi kcviselótestület ma délután ti órakor máso dikon pedig a horvát lobogo lengett.
J/ó Ferencz dr. polgármester elnöklésével tar-! Az «Előre» háromnegyed 6 órakor érke- 
totta a nyári szünet előtt utolsó ülését, amelyen zett meg a fartőiéi kikötő elé, ahol azonban nem 
28 képviselőtestületi tag jelent meg. A múlt , kötött ki. Itt Zmaics báró, szusáki kerületi 
ülés jegyzőkönyvének fölolvasása cs hitelest- : főnök, aki csónakon sietett a kormányzó ele, 
tese után mindjárt a záit ülésre tértek át. A rövid beszéddel üdvözölte a kormányzót, 
zart ülés első pontja a városi mértékhitelesítői j Az «Előre» alig negyedórái veszteglés után 
alias betöltése volt ; erre az állásra Schaedle, tovább indult Buccartba, ahová 7 órakor ór- 
Fidel, eddigi városi dijnokot választották meg. | kezelt meg. A kikötőben a város polgármestere 
Az ülés ezután c határozta. hogy a város a lelkes beszéddel üdvözölte a kormányzót es
milánói kiállításra tanulmány ezé'iából két va- j megköszönte a látogatást, mire a kormányzó
rosi mérnököt küld ki, akiket Bescocca es néhány meleg szóval felelt. Ezután Ndkó gróf 
Giordano városi mérnökök személyében ki is cs kísérete e hagyták a hajót s gyalogsétára 
jelöltek. Ezután Cosuhch íren városi tanítónő indultak Buccari és az ottani íévhivatal meg- 
nyugdiiazás iránti kérvényét egyhangúlag el- tekintésére. Hét es tél órakor visszateitek és a 
fogadták. Végül kimondták, hogy a városi »Tatra« gőzösre szálltak. Velük volt a buccarii 
képviselőtestület a nyári szünetre való tekin-; polgármester, a városi pénztárnok és néhány 
te tei szeptemberig nem tart ülést. Ezzel az tanácsos, akiket vacsorára hivott meg a kor­
ülés esti 7 és fél órakor veget ért. j mányzó.

* Az iekolaszók ülésé A varost is­
kolaszék szombaton délután öt órakor u'est 
tartott Prodam János elnöklete alatt. Az ülés 
Greff András iskola-igazgatot a milano: kiállí­
tásra való kiküldésre ajánlotta, s tudomásul 
vette a tanítóknak az 1906—i. iskolai évié 
való beosztását ; egy’ építészeti tanulónak pe­
dig ösztöndíjat szavazott meg. Ezzel az ü les 
véget ért.

KÜLÖNFÉLE.
A kormányzó a partvidéken.

Nákó Sándor gróf kormányzó ma délelőtt 
a nagyobb helybeli iparvállalatokat látogatta 
meg, majd az olasz cs horvát olvasókörben 
tett látogatást.

Délután 4 es lel órakor a kormányzó a 
tengermellek ama révhivatalainak megvizsgálá­
sára indult, amelyek kormányzósága alá tar-

A »Tatra« lassú czirkálásban végighaladt 
a buccarii partok körül, s ezalatt a hajón 
kedélyes vacsora volt, amely’ után a hajó a 
buccarii urakat visszaszállította a kikötőbe.

Szívélyes bucsuzkodás után a kormány­
zót cs kíséretet vivő «Tátra» gőzös visszafele 
indult és éjjel 12 órakor érkezett meg a fiu­
mei kikötőbe, ahol Nákó Sándor gróf a báró­
nőkkel togatjára szállt és a kormányzói palo­
tába hajtatott.

Ha egyéb hivatalos ügyek vissza nem 
tartják, a kormányzó holnap Carlopagót, Zeng- 
get, Novit es Czirkveniczát szándékozik meg­
látogatni s ez esetben a holnapi éjszakát Czirk- 
veniczában tölti és csak szerdán reggel jön 
vissza Fiúméba. A kormányzó a czirkveniczai 
«Miramnre» szállóban kilencz szobát rendelt a 
maga es kísérete számára.

— Hadihajók Fiúméban. A fiumei 
kikötőt nemsokára két hajóhad fogja megláto­
gatni. Augusztus hó második telében az 
osztrák-magyar hajóhad, szeptember elején pe­
dig az angol hajóhad érkezik kikötőnkbe. \ A 
két hajóhad tiszteletére a kormányzóság és a 
város nagyobbszabásu ünnepségeket [fog ren­
dezni.

— Az 1907. évi választói név­
jegyzék A központi választmány e hó 7-én, 
szombaton Vio Ferencz dr. polgármester elnök­
lete alatt ülést tartott. Az 1907. évi választói 
névjegyzék ellen 35 reklamáczió érkezett be. 
A választmány elhatározta, hogy a következő 
kilencz polgárt beveszi a választók közé : 
Vidich Antal, Farkas József, Gelletich János, 
Radornes Ermano. Cerkovuh György, Manas- 
tertoiti Amadeo dr. Kalmár Bernát, Vészit 
Mario, Mikoez Jakab. A többi reklamácziót 
visszautasították. Hat reklamáló néhány száz 
ember törlését kéri a választói jegyzékből. Ezt 
a hat reklamácziót egy albizottságnak adták 
ki tanulmányozás végett, amely nyolez napon 
belül jelentést tartozik tenni a központi választ­
mánynak.

— A törvényszék költözése Ma
reggel tette át a királyi törvényszék hivatalos 
helyiségeit az uj igazságügyi palotába.

I — Hajók forgalma. Tegnap és ma a 
I következő hajók érkeztek a fiumei kikötőbe : 

az »Andrássy« Adria-gőzös Yalencziából ; a

nap mellett láthatták egymást, nap nap mellett 
élvezték egymás közelségét. De meg nem volt 
szó közöttük szerelemről. Így erkezett el az 
utolsó nap is. Holnap már búcsút kell venni a 
művésznek s nem találkozhatnak ismét a nagy 
szezonig.

Az utolsó napon Henry nagyon nyugta­
lan volt es hallgatag. Jane nem tudta mire 
magyarázni különös magaviseletét. Ó meg a 
jelennek élt. De mikor az este is elkövetke­
zőit s a művész nem igyekezett a közelébe 
jutni, elsötétült körülötte a világ.

Mikor egyedül maradt nénjével, a hideg 
musolytalan bucsuvétcl után, szertartásosan 
meghajolt előtte s Így szólt:

— Néném, aludni megyek. A fejem fáj 
nagyon.

Lentről a művész szobáiéból néhány mé- 
labus akkord hallatszott lel. Jane összeszori- 
totta ajakat. Szerelme c-. büszkesége erős har- 
ezot vívott egymással. De aztán az előbbi 
győzött. Reszkető léptekkel elindult a lépcsőn, 
lefele, arra, amerre a zongora van.

Amint belepett, egészen sötétnek találta a 
szobát. Csak amikor a szeme hozzászokott a 
homályhoz, akkor vette ki azt a sötét alakot, 
ott a zongora mellett. A szemben lévő ab­
lakokból teher világosság esett a ruhájára, hal­
vány arczara.

— Here» valamit, Miss Merrilies ? — kér­
dezte a művész halkan.

— Igen ! Magát keresem ! — kiáltott a

leány. — Mégis itt van hát? Már azt hittem, 
csalódtam. Mert nem szólt hozzám ma egész 
este ? Ez nem volt szép magától.

Hangja oly fájdalmas volt, hogy mindent 
elárult a művész előtt.

— Sajnálom . . . Nem tudtam, hogy 
súlyt helyez rá — dadogta. Ezzel az ajtó felé 
indult.

— De hát mi baja van ? — Hová megy ? 
— jajdull fel a leány. — Megbántottam vala­
mivel ?

— Maga ? Nem! — válaszolt a férfi da- 
ezosan.

— Hiszen annyiszor mondta, hogy bará­
tok vagyunk. Nem tudok igy aludni menni. 
Szóljon, mi történt ?

Odament hozza s fehér kezét a vállára
tette.

— Jól van. Megmondom. A nénje kijelen­
tette, hogy én mindenütt a helyemen lehelek, 
csak éppen — ön mellett nem.

— Nem értem.
— A nénje veszélyesnek tartja ezt a ba­

rátságot ! Veszélyesnek én reám ! Mert az olyan 
magas születésű teremtés, mint maga, nem fe- 
lejtkezhetik meg magáról annyira, hogy egy 
egyszerű művészbe beleszeressen. De én meg­
mondtam neki az igazat. Megmondtam, hogy 
a hozzám hasonló, ambicziózus emberek nem 
szokták az életük czélját asszonyokban keresni. 
Ez nem tetszett neki. Azonnal elutaztam volna,

de már Ígéretem kötött. Ma este még játsza­
nom kellett. Megnyugtattam, hogy a szemé­
lyes érzelmeimet sohasem szoktam összezavarni 
házigazdáim érdekeivel . . . Végre megértette, 
hogy önt cn tőlem semmi veszély nem fenye­
geti ...

— Csend. A leány elfordult s lehajtott 
feje büszkén felemelkedett.

— Sajnálom, hogy néném ilyen izléstele 
nül viselkedett önnel — mondta és mosolygoü 
hozzá. — De remélem, hogy ön megértette , 
én egy perczig sem gondoltam arra, hogy ön 
másféle érzelmekkel viseltetnék irántam. Ezt 
tudja, remélem , . .

Elhallgatott. Köröskörül fekete volt a vi­
lág, oda volt minden öröm, fény és boldog­
ság

— Jó éjt Noel ur! Ez után már jobb, ha 
reggel nem találkozunk. Borzasztóan bánt a 
dolog. Borzasztóan.

Elfordult, hogy távozzék. Büszkén, te- 
megés nélkül haladt az ajtó tele. Megnyomta 
a kilincset. De e perezben feljajdult a meg­
kínzott férfi :

— Jane !
És a leány egy pillanat alatt a karjai kö­

zött volt.

Egy hónapig másról nem is beszéltek 
aztán a londoni társaságban, mint a Merrillies 
Jane és Noel Henry csodálatos szökéséről.



3
19116. Julius 10.

.Sipan« osztrák gőzös Szebemkobot ; a Ca- 
rinthia« osztrák gőzös Velenczebol ; az »Or- 
soloe olasz gőzös Triesztből ; a «Medea, osz­
trák gőzös Triesztből; a »Zichy« Adria-gőzös 
Velenczéből; a »Szápary« Adria-gőzös Gáta­
sából. — Elindultak : a .Vila, osztrák gőzös 
Cattaróba; a.Dauro« angol gőzös Hullba; 
az • Aglaia* osztrák gőzös Triesztbe; a 
»Tebe« osztrák gőzös Triesztbe ; a »Deák« 
Adria-gőzös Antwerpenbe ; a »\ indobona« 
osztrák gőzös Calcuttába és a »L'ltaha« olasz 
hajó Cataniába.

_ Forgalmi «avar a vAroei villa-
moe vasúton Ma délelőtt 10 óra után egy 
kocsis a Zichy-teren a villamos vasút sínpár­
jára hajtotta kocsiját s midőn egy köze go 
villamosvasúti kocsi elől ki akart term, a kocsi 
tengelye eltörött. Egy óra hosszáig tartott 
mig a zsákokkal megrakott tarszekeret el 
tudtak távolítani a sínekről. Ajánljuk a rend­
őrség figyelmébe a kocsisokat, akik nagyon sze­
retnek a villamos vasúti síneken hajlam s ilyen 
módon gyakran akadályozzák a villamos vas­
út forgalmát s a legtöbbször csak a villamos 
kocsi vezetőjének éberségen és ügyességén 
múlik, hogy összeütközés vagy nagyobb sze­
rencsétlenség nem történik.

— Ellopott poetatakarókpénztári 
könyvecske Halas Perencz vasuii napszá­
mosnál lakott Ferencs József jádi illetőségű 
munkás. Ferencs ellopta Halas fiókjából en­
nek 130 koronáról szóló postatakarékpénztár! 
könyvét s egy vendéglősnél fizetés fejében zá­
logba akarta hagyni. A vendéglős rosszat sej­
tett s egy rendőr segítségével letartóztatta re- 
renczet. "Nemsokára jelentkezett a rendőrség­
nél Halas es elmondta, hogy fiókjából eltűnt 
130 koronás postatakarékpénztárt könyve s 
vele együtt lakója, Ferencz József is. Perenczet 
á adták az ügyészségnek.

— Az oldalfegyver. Razanovich La­
zár gyalogos katona tegnap délután ittas álla­
potban kihúzta oldalfegyverét sa Fosso-Utcza- 
ban sétáló közönségét fenyegette, a rendőrség 
letartóztatta és átadta a katonai hatóságnak.

— Körözések. A bécsi rendőrség a fiu­
mei rendőrkapitányságnak táviratilag a követ­
kező körözőlevelet küldte : Hirschberg Leo, 
becsi lakos, született 1870-ben Dzialosyceben, 
izraelita vallásu, termete közép, arcza hosszas, 
haja fekete, bajusza sötétbarna, ruhája sötét ; 
Becsből 4üOU korona értékű kerékpárok elsik- 
kasztása és 160.000 korona adósság hátraha­
gyásával megszökött. Azonnal letartóztatandó. 
__ ungvári rendőrség ma táviiatilag ren­
delte el az onnan megszökött Kroo Izsák 4U 
éves es Rudolf Vilmos 45 eves lakosoknak 
lopás es hamis okirat használata miatt való le­
tartóztatását ____

KÖZGAZDASÁG.

A TENGERFARt

• Tőkeemelés. A «Tengerparti bank 
es takarekpenztar részvénytársaság. (Fiume- 
Szusák) alaptőkéiét 500.000 koronáról egymil­
lió koronára emelte föl, .500 darab 100 korona 
névértékű részvény kibocsátásával. Az intézet 
eddigi magyar ezégét: «Tengermelléki bank es 
takarékpénztár részvénytársaság» •Tengerparti 
bank és takarékfénbiár rissi’énytdrsaság »-ra 
változtatta.

-r Hajójáratok Fiume—Galaox kö­
zött A Magyar keleti tengerhajózást társaságba 
lapunkban már közölt járatain kívül e hó fo- 
lyamán meg »József Ágost főherczeg» nevű 
gőzösével is tog egy járatot végezni, meg 
pedig olykép, hogy a gőzös 10-ike es 20-ika 
között érkezik Galaczba es lo-ike és 20-ika 
között indul onnan.

+ Exportképes iparvállalatok 
figyelmébe Egy trieszti czeg, amelynek 
Dalmácziában, Görögországban es Egyiptom­
ban jó összeköttetései vannak, elvállalja hazai 
exportképes iparvállalatok képviseletét a jelzett 
piaczokra. Érdeklődők a szóban toigó czeg 
czimét megtudhatják a m. ktr. Kereskedelmi 
Múzeumban, Budapesten.

fogorvosi műintézet.
pr. pachany %

egyetemi orvostudor fiúméban megkezdte 
működését. Jdeigtencs rendelőintézete a „Pe 
la Vitte“ szállodában, a peák-corsón van.

Értesítés.

Nyilt-tér.*)
Barátaimnak és ismerőseimnek, kik­

től személyesen elbúcsúzni alkalmam nem 
volt, ez utón mondok szívélyes «Isten 
hozzád »-ot.

Bora Viktor

* Az e rovatban közlőitekért » beküldőt teiheli a 
felelősség. — A szerk. ___„.=

Főszerkesztő;
Szemerjai Kovács Zoltán.

Felelős szerkesztő :
Murai Jenő.

Kiadótulajdonos :
•■Unió» könyvnyomdái miiintézet._____

Van szerencsém a n. é. közönség b. 
tudomására liozni, hogy műhelyemben

^üköpfoncsorozó

(javító) osztályt rendeztem be, a hol fol­
tos, homályos, a nedvességtől elrom­
lott tükrök teljesen újjá ezüstöztetnek.

Kérem a n. é. közönséget, hogy ezt 
az uj vállalatomat támogassa s munká­
saimat lehetőleg foglalkoztassa, hogy ez 
a Fiúméban még uj ipar fel virágozzék.

Kiváló tisztelettel
JAQUES WEISS veje

Weiss Salamon 
FIUME

iazza ElisabettaL,

Csemege juhtúrót

’ORFEUM $USÁK.
I Nagy nyári kerthelyiség.

Egyedüli mulatóhely a fiumei és susaki 
előkelő "közönség számára. Előadás minden 

eredeti minőségben, 5 kilogrammos bodö- • nap: szórakoztató, fővárosi nívón álló es min- 
nőkben, bérmentoe 5 korona 90 fillérért j dig változatos műsorral, melynek kiemelkedő 

szállít a pontjait a következők szc
Felső-Magyarországi hegyi Juh- 

íurógyár - Nagy-Szlabos.
(6ömör m.)

Mészáros és hentes üzlet.
gaccarcich Károly

j -§*-> Fiume.
: piazza belle Erbe 4 sz. fi városi torony alatt.
j Tisztelettel tudatom igen tisztelt vevőim­
mel és a n. é. közönséggel, hogy a minden 

I kényelemmel berendezett és a modern köv étel -

szolgáltatják:
Kautmann Pál 8 éves hegedűművész. 
Aglaya Mária modern előadómüvésznő. 
SisterLetine akrobata tánezművésznök. 
Carlo Armando zeneimitátor. 
Holmes Ada olasz énekesnő stb.

- Kitűnő ételekről és Italokról gondoskodik 
a vezetőség. 'BH

Az előadás este 9 órakor kezdődik. <=

+ »Dalmatia tengerhajózáui ró»z
vénvtársaaág < Az osztrák kormány tamo . „V1„—..... . ._
gatásával uj hajóstársaság alakult »Dalmatia; menyeknek minden tekintetben megfelelő

S8Ä? 5SÄ«j»i mészáros és hentes üzletemet
koronát hajók építésére fordítanak, mig 2 mii-, ^ v^rosj torony alatt lévő, Piazza déllé Erbe 
lio korona üzemtőkéül szolgál. Az osztrák j 4 számu saját házamba tettem át. 
állami szubvenczió évi l1/, millió korona lesz j * A mészárszékhez berendezett hentcs- 
és 20 évre szerződésileg biztosittatik. A társa- nH-j|ieivben mindennemű hentes árut a legjobb 
ság a következő forgalmat fogja hetenkent, mjnösegben készítek, leletemben kapható nyers 
ellátni; két gvorsjarat 1 rieszt—Kattaro, egy ^ sonka továbbá mindenféle hurkanemü,
járat Trieszt—Kattaro—Korfu, egy gyorsított ' ' ............................“ : -
jarat Trieszt—Kattaro, továbbá heti járatok 
Trie szt—Spizza, Trieszt—Kurzola—Spizza,
Trieszt—Kurzola—Cattaro, Trieszt—Metkovics 
es Trieszt direkte Metkovics. Áruforgalomra :
Trieszt—Póla—Arbe—Zára, Metkovics—Gra- 
vozá—Bari—Kattaro, továbbá Gravoza _ és 
Obotti vonalak fognak berendeztetni. A gőzö­
sök brutto tonnasulya 150—900 közölt log 
váltakozni. Az összes anyagszükség.e.et azo­
nos arak mellett belföldön kell beszerezni es 
evenkint legalább 20,000 tonna osztrák szenet 
köteles a társaság venni. Tarifa-revizió ket- 
évenkint fog eszközöltetni. A társaság az osz­
trák kereskedelmi miniszter felügye.ete ala.t 
áll, kit egy miniszteri biztos és annak helyet­
tese képvisel.

úgy nagyban mint kicsinyben és mindig friss 
állapotban.

Friss disznóhus mindennap kapható.___

Clotild főherczegnő szálloda
Cirkvenizza.

Közvetlenül a móló mellett, szép kilátás­
sal a tengerre. Kitűnő vendéglő szép 

helyiségekkel.
Magyar konyha. P/lseni hordósör. 

MT Mérsékelt árak.
HEIM O.

NAGY SZÁLLODA 
CIEQTJEKIC 
ftz adriai tengerpart legújabb is leg­
modernebbül berendezett szállója ?ö fi* 
oyestio berendezett szobával, gyönyörű 
terrasszoURal, külön nagy étteremmel

cs külön kisházi helyiségekkel-
Gyönyörű árnyas park; fekvés közvetlenül a len- 
yerparlon, remek kilátással, fürdők a házban, 
villanyos világítás, lift és minden modern kényelem.

Penzió lakás nélkül 6 korona. (Reggeli ; 
kávé. tea vagy csokoládé vajjal s kenyérrel; 
délben: 5 fogás; este: előétel, sült, sajt vagy 
gyümölcs.)

Szállóigazgató; Adóm Jenó, a budapesti „Hun­
gária" szálló volt Igazgatója.

Mindennemű felvilágosítással szívesen
lL> l1 az Igazgatóság.
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De la Vilié"
Szálloda, Kávéház és Étterein.

//'

Az átutazó
és a helybeli magyarság 

találkozó helye. ^
— fényesen berendezett szobák. =

c=Oo
gr Külön nagy étterem.

c=0=>
Iditxlnc ételed és italod.

Számos látogatást :<er

Szentgyörg3Ti Ferencz,

La »De la Vilié* > i;..-. j.mz es euerem
tulajdonosa.

fiumei első magyar rizshántoló- es rizs- 
kemenyitögyár részv.-'ársaság

. . FIUME.
VÉDJEGY.

!! legújabb újdonságok!!
Szalonszónyegek, szőnyegek háló- és ebédlő­

szobák számára, csipke- és szövetfliggönyök, pré­
mek, as/tal- és ágyteritő garnitúrák

nagy választékban és közismert olcsó árakban
egryedAii WEISS M. czégnél kaphatók.

FIUME, Gorso II. — TRIESZT, Gorso 9,

A legmodernebb kézmüáruk, férfi- ás női ruhaszövetek, selyem, 
bársony, bútorszövet, kész fehérnemű, keztyük, csipkeáruk, 
szőnyegek, nyakravalók és mindennemű dísztárgyak eladása. 
3íif Szabott árak! *1*6, iPF" Szab tt árak ! 
ÍTlermasszongi kelengyék a legolcsóbb árban szállíttatnak.

/•fS.

Külometzc

A DREHER ANTAL-féle egyesült sergyárak részvénytársaságának
(Gyár Budapest-Kőbáaya).

—— fiumei főraktára. ——
írod;;: Örményi tér 6. — Jéggyár; Canale utcza, Steinmann-ház. — Telefon szám 225.

Gyógyhatású DUPLA MALÁTA SÖR
Orvosok által ajánlott gyógyító hatású sör. A sör hetenként 25 majolika palaczkot 

tartalmazó eredeti ládákban érkezik frissen a gyárból. — Ezen kitűnő sörön kívül állandóan 
raktáron van kiviteli és márcziusi sör, > ,, 1 2 és 1 hl.-es hordókban és 50 fél literes palacz­

kot tartalmazó eredeti ládákban.
Vendéglősök rendelésre barmi dupla maláta sört is kapnak. |§-

Bárhova házhoz is történik; szállítás. - - - - - - - - - - -
Detail elárusító helyek;

„Unione"-üzlet Via del Pino. — F. Pavletich (volt fogyasztási szövetk. üzlet) Corso Pro- 
lungatc. Schenk János „Fiumara“-kávéháza. — A „Salamon“-féle ezukrászda, tulajdonos:

Bardola V. — Rod. Tscheric fűszerüzlet a Fiumárán.
NAGi TENGLx.i l JRBú. Mindenkor friss csapolás.

Dendégiő árnyékos kertben. — noskn butorozcll a „S'ORKO“-féle vendéglőben, a községi tak. pénztár épületében, Batthyányi rakodópart 10.
vendégszobák. — pillamos mlägdas. — üiz a fiumei , ... n *, t, y+ , . , , n
vízvezetékből. — Kitűnő konyha és finom italok. Főképviselőt: Kupink Flllll, l Vllieiiyi-ter ö.

— Díszterem ünnepéinek és bankettek részére. _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _____ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _
Minden vasát- és ünnepnap katonazeaekar hangversenyez,

íén 3^ Méltán, ériéit 6 
táblácskákban.

A vvgvi tisztaságért a u"y:u* kczeskeűik.

CÄNTRIDÄ

Villamos'.U a várostól n.gyedtirányi távolság. Minden 
villamosnak üsszeköttetíse van a fürdő omnibuszához.

Fürdő- es menetjegyek:
A T.::i9vi :ii ;s űisn (írd :ti íeiaitteíilif 71) uil

„ „ - , .. aTvH6ÍIMi 50 .,
Giari. P;6i::„lOltí; ÓS TISSK fÚ2í;i ÍU-II ffiítll 

„ „ „ „ ., tyerűsk
;oUsí 50 „ 
:eínek 40..

10 drl) bérletjegy:
A Tárosul tli t Tlssn ürfiÍTíf í;':5í!!5!m;> 6.—kor.

ftteri. Pellisőt:.!
. , gyimste'íiiík 4.40 „ !
., , , (eltoiUM 5- „ I
„ „ „ gyertóeM 3- „

Jegyek a villamosvasút kalauzainál kaphatók. "*e :

fiumei magyar
szobafestő és ténymázoló.

Vállal minden e szakmába vágó 
munkát a legjutányosabh árak mellett 
Szigorú pontosság és kiváló szakértelem

A n. é. közönség b. pártfogását kéri

Altberger Ignácz
C'orsia Deák 31. sz., IV. cm.

il I í II

1 Könyvnyomdái m w m Tipográfia
müintezet tT AIA 7 artistica

w

,,-A.aria“ palota, 2Er,Z"C7IbvdZZE3 palaozo ,,-A.d.ria“. 
----------  TELEFON 224.----------
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SZALUT -my
minden a nyomdászatba vágó munkát 
gyorsan, szakismerettel és a legolcsóbban.

0T KSEGUISCE -aeva
pro “ tarnen te von conoseenza (lel ramo ed 
al piii buon mercato ognl lavoro tipo- 

litogratieo.

A A A 
An An

f V T W S
vp

w w * "v
^ ^

t? <$>

Nyomatott az «Unió» könyvnyomdában Fiume, (Adria palota, Riva Szápáry).


